RESOLUCAO DE EXERCICIOS
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Exercicio N°1

Sistema de prioridade para uso de impressora:

Em uma empresa existem 4 departamentos que desejam utilizar uma impressora. Deseja-se implantar um sistema

de prioridade para uso dessa uma impressora de tal maneira que:
Prioridade 1: Presidéncia
Prioridade 2: Vice Presidéncia

Prioridade 3: Departamento de Engenharia
Prioridade 4 : Almoxarifado

Presidéncia Vice Presidéncia Depto. Engenharia

almoxarifado

' L

Circuito Légico
Controle de Impressdo

l

AL

Qv 9.
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Exercicio N°1

Sistema de prioridade para uso de impressora:
Resolucdo:

Estabelecendo as varidveis de entrada: Estabelecendo as saidas:
Presidéncia : A Presidéncia : SA

Vice Presidéncia: B Vice Presidéncia: SB
Departamento de Engenharia : C Departamento de Engenharia : S _
Almoxarifado: D Almoxarifado: SD

Estabelecendo os critérios para os niveis légicos das entradas e das saidas:
ENTRADAS:
* Solicitagdo de impressdo nivel légico ‘1’
* Sem solicitacdo de impressdo nivel lé6gico ‘O’
SAIDAS:
* Efetivacdo da impressdo nivel légico ‘1’
* Ndo efetivagcdo da impressdo nivel légico ‘0’
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Exercicio N°1

Sistema de prioridade para uso de impressora:
Tabela Verdade:

Resolucdo:

A | B C S, |Se [Sc |5, evento

0 0 0 0 0 0 0 | Sem impressao

0 0 0 0 0 0 1 | Imprime almoxarifado

0 0 1 0 0 1 0 | Imprime Depto Engenharia

0 0 1 0 0 1 0 | Imprime Depto Engenharia (prioritario)
0 1 0 0 1 0 0 | Imprime Vice presidéncia

0 1 0 0 1 0 0 | Imprime Vice presidéncia (prioritario)
0 1 1 0 1 0 0 | Imprime Vice presidéncia (prioritario)
0 1 1 0 1 0 0 | Imprime Vice presidéncia (prioritario)
1 0 0 1 0 0 0 | Imprime Presidéncia

1 0 0 1 0 0 0 | Imprime Presidéncia (prioritario)

1 0 1 1 0 0 0 | Imprime Presidéncia (prioritario)

1 0 1 1 0 0 0 | Imprime Presidéncia (prioritario)

1 1 0 1 0 0 0 | Imprime Presidéncia (prioritario)

1 1 0 1 0 0 0 | Imprime Presidéncia (prioritario)

1 1 1 | 0 0 0 | Imprime Presidéncia (prioritario)

1 1 1 | 0 0 0 | Imprime Presidéncia (prioritario)
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O Exercicio N°1
Sistema de prioridade para uso de impressora:

O SO|U§(~JO: Para cada saida tem-se um Mapa de Karnaugh diferente
\ ) C.D C.D CD cD C.D c.D CD C.D
J 1 iB| 0O ol ol o iB | O ol ol o
1 AB | 0 ol O 0 As | 1 1 1 1
AB (1 | 1 1 ] 250 o) o) 0]
4511 1 1 1 e 0|0 0
S Sp
\ SA — A SB = A.B
C.D c.p CD C.D c.D cp CD cD
AB | O 0 1 1 l 5| O 1 0 0
® it lo | o|0 | O alo | olo | o
- wlolojo a2 10| olo |0
™ 45 |0 0O 100 sl 0]l o0 ]o]o
] /f\ _S_C Sp
Sc= AB.C S,= AB.C.D



O Exercicio N°1
~ Sistema de prioridade para uso de impressora:
ReSO|U§:€IO: Tabela Verdade:
\ e
VAP
e
A | B CID | S, [S [Sc]S evento
0 0 0 0 0 0 0 0 | Sem impressao
0 0 0 1 0 0 0 1 | Imprime almoxarifado
0 0 1 X 0 0 1 0 | Imprime Depto Engenharia
N 0 1 X | X 0 1 0 0 | Imprime Vice presidéncia
1 X X | X 1 0 0 0 | Imprime Presidéncia
e
e
e
\ /f\
|



Exercicio N°1

Sistema de prioridade para uso de impressora:
N\ O Resolucdo:
1 Sl Circuito Final
A B C D
SA — A ® ® O ®
SB — A.B L 4 L 2 .SA
S; = AB.C ADO——D_.
. S
\ Sp= A.B.C.D ’ - :




Exercicio N°1

Sistema de prioridade para uso de impressora:
Resolugdio: Usando Cl comercial: A

Pode-se utilizar o Cl comercial 74147 codificador de prioridade 10x4

Circuito Final
‘147, ‘LS147 "147,°LS147 ‘147, ‘L8147
FUNCTION TABLE
11 | HPRI/BCD INPUTS OUTPUTS (11 HPRI/BCD
1 1 1 2 3 4 5 6 7 8 9|D C B A D —1
12 d, H H H H H H H H H|H H H H vee o c 2y,
(13) X X X X X X X X L|L H H L (131
W 3——3 i X X X X X X X L H|L H H H I S )
PRLLIENN P 1, X X X. X X X L H H|H L L L B —4 ‘”>—>°— Sd
@) 512 e 2 /i X X X X X L H H H|H L L H (2) ole g 2l Sc
H
) diiiy [rEyEm e amne e Py Y i o
; L H H H H H|H L H H o i
LI gplta X X L H H H H H H|H H L L oo D8 >0—Sa
15)
(51 X L H H H H H H H|H H L H ALl ey
g——s L H H HH H HH H|H H H L 10
{10] e
9——Lx9 H = high logic level, L = low logic level, X = irrelevant




Exercicio N°2 Resolugdo

Faca o projeto do decodificador do display de elevador mostrado abaixo.

A entrada é um vetor de 2 bits E(1,0) que recebe a codificagdo da Tabela abaixo.
Os segmentos acendem com nivel alto.

Mostre os passos de obtengdo das expressdes e desenhe os circuitos:

* Circuito Légico Simplificado por Mapa de Karnaugh;

* circuito Légico com portas NAND., utilizando o menor nimero de portas

Tabela
52 %51 ESTADO | El | E2 FIGURA
SO
— Parado 0 0 (—
== 5 Subindo | 0 | 1 N\
Descendo 1 0 V
Defeito 1 1 @
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Exercicio N°2 :Resolugdio

Tabela
ESTADO | E1 | E2 | S3 | S2 | S1 | SO | FIGURA
S2 o Parado | O [ O | O | O | O 1 —
SO
—— Subindo | O | T O [1] 1 0| AN
S3 S4
Descend | 1 | O [ 1 [ O | O | 1
0 N4
Defeito | 1 | 1 | 1| 1] 110 ON
Expressdes do circuito légico simplificado: Circuito: E1) E0)
o o
S(0)=E(1).E(0) +E(1). E(0) L >
S(1)=E(1) . E(0) + E(1). E(0) =5S(2) > S(0)
S(3) =E(1). E(0) + E(1). E(0) = S(4) — »
_D7:D§(2)
—D—D%
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Exercicio N°2 :Resolugdio

= (E(0).E(1)).(E(D)-E(0)) =S(4)

PROFA. LUIZA MARIA ROMEIRO CODA

S(4)

Tabela
ESTADO | E1 | E2 [ S3|S2 | S1 | SO | FIGURA
N\ O S %S] Parado O[O0 ]O01|O 0 1 —
/N O SO
1 S Subindo | 0 [ 1 [0 [ 1|1 ]0| AN
S3 S4
Descend | 1 O [1 10 0 1
0 \V/4
Defeito | 1 | 1 [ 1| 1|1 ]0 ON
) N4
. Circuito com portas NAND:
S(0)= S(0) =E(1).E(0) + E(1).E(0) Circuito: | e =0)
= (E(1).E(0)).(E(1).E(0))
s(1)= S(1) = E(1).E(0) + E(1).E(0) e 5
/ = (E(1).E(0)).(E(1).E(0)) =S5(2) 7 o lpso
1 / ~$(3)= S@3) =E(0).E(1) + E(1).E(0) | iy A




MULTIPLEXADORES( MUX) B

Exercicio 3 : Implementar a funcéo légica S = A.B.C + A.B.C + A.B.C O
utilizando Mux 74HC151

Resolucdio:

1 1k
-

11

v b ok Lk

MUX 74HC151

1=
ro
s —9

w
I
SLLm

- - OO0 O O
- —_-OO0O--00 |
—“ 040w 0~0 >

- 0000 =-0 N

Variaveis
logicas
de entrada Z = ABC + ABC + ABC
(a)




DEMULTIPLEXADORES( DEMUX)

.B.C+ A.B.C

Implementar a funcéo légica S = A.B.C + A

Exercicio 4

utilizando DeMux 74HC154

Outputs

12 13 144 1§

1

10
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IIIXIIIIIIIIIIISIIII

IIXIXIIIXIXIIIIIIJIIIIXI

ITXIXIXIIZIIIIIIJIIIIIX

ITXIXIIIIXIIIIJIIIIIII

ITXIIIIIIIILSIIIIIIII

TZTTZTITITITILSITTIITITIIX

IIXIrXrrIrrJIIIIIIIIII

ITIIIIIITLJIIIIIIIIIII

IIXIIXIISJ4IIIIIIIIIIII

IXIrXrXrJIrIrrIIIIIIIIIII

IIXIIJIIIIIIIIIIIIII

IIXJIIIIIIIIIIIIIII

ITJIXIIIIIIIIIIIIIX

IIXIIIIIIIIIIIIIIIX

4 IZIXIIIIXIIIIIIIIIIIX

AL AL AT AL AT AT AT ITHXX

AddITLT I ITT A ITT JITITIXXX

ddd D ITITITITT A A AIJTITITIXXXX

ddd A S SJITITTITIITITITITIEXXX

G2 | D C B A

G1

ddddd S S S LSS DS IT ST

dddddddaddddddddddl X

M o= Mgh Lovel L = Low Lover, X = Don't Caro

AL

O~ AN M<T W O~

L

74154

—11(A)
—12(B)
—14(C)
—18(D)

r—C




DEMULTIPLEXADORES( DEMUX)

Exercicio 4 : Implementar a funcéo légica S = A.B.C + A.B.C + A.B. C utilizando
DeMux 74HC154

Resolugdo:
o b— Tabela Verdade:
1 1,
74154 o \ S Entradas saida
3 )
A —l1(A) 4 . C B A S
B —{2(B) 5 ? 0 0 0 0
C —{4(C) s T 0o | o 1 0
5(D) sP— 0 1 0 1
9P 0 1 1 0
10 b
i S 1 0 0
12—
L ) o 1 0 1 0
. 14— 1 0 0
1 1 1 1




